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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja pojazdéw, maszyn i urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: MG.03

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.03-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ktora ilustracja przedstawia pojazd zaliczany do $rodkow transportu wewnetrznego?

Zadanie 2.

Ktore ciagniki przystosowane sa do wspotpracy z naczepami?
A. Uniwersalne rolnicze.
B. Specjalne lesne.

C. Gasienicowe.
D. Siodtowe.

Zadanie 3.
Podstawowe $rodki transportu zewnetrznego w gospodarstwie to

A. dmuchawy i wozki rgczne.

B. przenosniki i wozki napedzane.

C. samochody i ciagniki z przyczepami.

D. przenosniki mechaniczne i pneumatyczne.

Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku zespot ciagnika rolniczego nalezy do uktadu

A. zawieszenia.
B. napedowego.
C. hamulcowego.
D. kierowniczego.

Strona 2 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Ktory rysunek przedstawia sprzeglo cierne odsrodkowe?
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Zadanie 6.

Podczas jednego cyklu pracy wal korbowy wykonuje dwa obroty, a w trakcie suwu ssania do cylindra
zasysane jest powietrze i benzyna w silniku

A.  dwusuwowym z zaplonem iskrowym.

B. czterosuwowym z zaplonem iskrowym,

C. dwusuwowym z zaplonem samoczynnym.
D. czterosuwowym z zaplonem samoczynnym.

Zadanie 7.

W ktorym silniku spalinowym mieszanka paliwowo-powietrzna wytwarzana jest na zewnatrz cylindra, a jego
cykl pracy przebiega podczas jednego obrotu watu korbowego?

A. Dwusuwowym z ZIL.
B. Dwusuwowym z ZS.
C. Czterosuwowym z ZI.
D. Czterosuwowym z ZS.
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Zadanie 8.

Tabela: Zakres czynnosci przegladow technicznych pojazdu (fragment).

Element do konserwacji Liczba przejechanych kilometrow

15 000 30 000 45 000 60 000 75 000 90 000
Hamulec postojowy A A A
Pedat sprzegta I I I
Plyn hamulcowy | R | R | R
Ztacza kulowe zawieszenia I I I I I I

Uwagi:

* - zmieniac co dwa lata.

I — przeglgdaj i jezeli zajdzie potrzeba napraw, nastaw, wyczysé lub wymien.
R — wymien lub zmien.

A — wyregulyy.

Ktora czynno$é obstugowa nalezy wykonac w pojezdzie z przebiegiem 44 955 km, ktorego okres eksploatacji
wynosi 2 lata i 3 miesigce? Zawieszenie pojazdu bylo remontowane przy przebiegu 40 000 km

A. Sprawdzi¢ pedat sprzegla.

B. Wymienié¢ pltyn hamulcowy.

C. Wyregulowa¢ hamulec postojowy.

D. Wymieni¢ zlacza kulowe zawieszenia.

Zadanie 9.
Przed zimowym okresem przechowywania akumulatora pojazdu rolniczego stwierdzono, ze poziom
elektrolitu siega okolo 2 mm nad plytki, a jego gestosé¢ wynosi 1,15 g/ecm’. Ktére czynnosci konserwacyjne
nalezy w tej sytuacji wykonac?

A. Uzupehi¢ poziom elektrolitu roztworem kwasu siarkowego i dotadowac¢ akumulator.

B. Uzupehi¢ poziom elektrolitu woda demineralizowang i dotadowa¢ akumulator.

C. Usung¢ elektrolit i pozostawi¢ akumulator bez elektrolitu.

D. Usung¢ elektrolit i napetni¢ akumulator woda.

Zadanie 10,

Przygotowujac opony letnie do przechowania przez okres zimy, nalezy je wstepnie oczyscic¢, a nastepnie

umy¢
A. rozpuszczalnikiem olejnym.
B. benzyng ekstrakcyjna.
C. letnig woda.
D. nafta.
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Zadanie 11.

Samozatadowcza przyczepa do transportu bel sianokiszonki przedstawiona jest na ilustracji
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Zadanie 12.

Jakie beda roczne koszty zwiazane z wymiana oleju w silniku ciagnika rolniczego, jezeli ciagnik w ciagu
roku przepracuje 800 godzin, a olej wymieniany jest co 250 godzin? Pojemno$¢ misy olejowej wynosi
10 litréw. Litr oleju kosztuje 10 zl, a filtr oleju 20 zt.

A. 300zt
B. 320z
C. 340zt
D. 360zt

Zadanie 13.

Ktora prosta maszyna czyszczaca W procesie czyszczenia i sortowania nasion wykorzystuje strumien

powietrza oraz zespot sit?

A. Zmijka.
B. Milynek.
C. Wialnia.
D. Plotniarka.
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Zadanie 14.
Ktora ilustracja przedstawia wat fakowy?

Zadanie 15.

W jakiej odlegtosci od podloza powinna si¢ znajdowac tarcza rozsiewacza odsrodkowego podczas pracy?

A, X=50cmi Y=50 cm

B. X=70cmi Y=50 cm

C. X=50cmiY=70cm

D. X=70cmi Y=70 cm .'__q.cl_{
v x (O=o
) )

Zadanie 16.

Jaki bedzie koszt energii elektrycznej niezbednej do wysuszenia 20 ton ziarna z wilgotnosci 20% do 15%
suszarnia wyposazona w piec elektryczny o mocy 20 kW? Wydajno$¢ suszarni przy suszeniu z wilgotnosci
20% do 15% wynosi 4 tony na godzing, a cena 1 kWh to 0,50 zt,

A, 257t
B 50 zt
C. 100zt
D. 200 zt
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Zadanie 17.

Pobrano z arkusze24.pl

Jakimi numerami oznaczone sa na rysunku tozyska stuzace do osadzenia piasty kota przedniego ciggnika na

czopie?
A, 31130
B. 32i31
C. 21i20
D. 22i1l3

Zadanie 18.

Tabela 1. Wyniki pomiaréw Srednic suwakéw rozdzielaczy [mm]

Suwak |

Suwak Il

Suwak Il

Suwak IV

17,990

17,998

17,985

17,980

Podczas weryfikacji suwakoéw rozdzielacza hydraulicznego zmierzono ich $rednice podane w Tabeli 1.
Wskaz suwak nadajgcy si¢ do dalszej eksploatacji, jezeli wiadomo, ze $Srednica otworu korpusu wynosi
187" im, a luz miedzy suwakiem i otworem korpusu nie moze przekraczaé 0,015 mm.

A. Suwak I
B. SuwakII
C. Suwak III
D. SuwakIV
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Zadanie 19,

Stan techniczny klasycznego mechanizmu roznicowego mozna sprawdzi¢ obracajac jednym z kot
uniesionego mostu napedowego, przy zablokowanej skrzyni biegéw. Kota napedowe mostu ze sprawnym
mechanizmem réznicowym powinny obracac si¢ w

A. tesama strong, z taka sama predkoscia.

B. przeciwng strone z takg samg predkoscia.

C. t¢samag strong, z niejednakowa predkoscia.

D. przeciwng strong z nicjednakowg predkoscia.

Zadanie 20.
Przyczyng glo$nej pracy oraz grzania si¢ skrzyni biegéw ciggnika rolniczego jest
A. uszkodzenie zatrzaskow skrzyni.
B. zbyt niski poziom oleju w skrzyni.
C. niewlasciwa dlugos$é ciggien sterowania.
D. poluzowane polaczenie sSrubowe mocowania skrzyni.

Zadanie 21.

Nierownomierne zuzycie ogumienia pojazdu spowodowane uszkodzeniem amortyzatorow pokazano na

rysunku
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Zadanie 22,

Powierzchnie robocze suwaka rozdzielacza hydraulicznego regenerowane metodg galwanicznego naktadania
chromu powinny by¢ przed procesem

poddane obrobce cieplne;.
zabezpieczone folia izolacyjna.

pokryte specjalng pasta izolacyjna.
poddane odttuszczeniu i wytrawieniu,

oawy»
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Zadanie 23.
Przygotowujac ciagnik rolniczy do regulacji zbiezno$ci kot przednich, po ustawieniu go na rownym podiozu

i zabezpieczeniu przed przetaczaniem, nalezy

A. sprawdzi¢ katy skretu kot kierowanych.

B. sprawdzi¢ i ewentualnie wyregulowac luz w uktadzie kierowniczym.

C. odlaczyc¢ drazek lub drazki podluzne od ramienia przektadni kierownicze;j.

D. podstawi¢ podnosnik pod o$ przednia i unies¢ tak, aby kota nie dotykaty podtoza.

Zadanie 24,

Ktory przyrzad bedzie niezbedny do kontroli prawidlowosci zamocowania kota talerzowego (bicia osiowego
i promieniowego) przekltadni gtownej?
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Zadanie 25.

Do pomiaru ci$nienia spr¢zania silnika z zaptonem samoczynnym nalezy zastosowa¢ przyrzad pokazany na

rysunku
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Do pomiaru luzu miedzy wierzchotkami zebow a obudowa zebatej pompy oleju silnika spalinowego nalezy

C.

Zadanie 26.
zastosowac

A. suwmiarke.

B. szczelinomierz.

C. czujnik zegarowy,

D. przymiar kreskowy.
Zadanie 27.

Ktory schemat przedstawia prawidlowa kolejnos¢ dokrgcania nakretek glowicy silnika spalinowego?
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Zadanie 28.

Montujac glowice silnika ciaggnikowego, po utozeniu jej na uszczelce, w pierwszej kolejnosci nalezy dokrgcic
nakretki mocujace

A. ruressacy.
B. kolektor wodny.

C. glowice do korpusu.
D. kolektor wydechowy.

Zadanie 29,

Ktore przeglady techniczne nalezy zaplanowac dla ciagnika przy stanie licznika 300 i 600, jezeli jego cykl
przegladow wynosi: P-2 — 100 mth, P-3 — 200 mth, P-4 — 400 mth, P-5 — 800 mth?

A X:P-21Y:P-2 lNoéémth | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800

B. X:P-2iY:P-3
C. XtP3iY:P-3
D. X:P-31Y:P-4

Rodzaj P-2 P-3 X P-4 P-2 Y P-2 P-5
przegladu

Zadanie 30.

Ktora z wymienionych czynnosci kontrolnych nie wchodzi w zakres badania technicznego ciggnika
rolniczego?

A. Kontrola dziatania hamulcow.

B. Sprawdzenie dziatania odbiornikow pradu.

C. Kontrola osadnika filtru paliwa pompy zasilajacej.

D. Sprawdzenie luzow i dziatania uktadu kierowniczego.

Zadanie 31.

Naprawa jednego wtryskiwacza (wymontowanie, wymiana koncowki, regulacja i zamontowanie) zajmuje
1 godzine. Jaka powinna by¢ cena naprawy wiryskiwaczy czterocylindrowego silnika, aby zysk za ustuge
wyniost 200 zt, jezeli koszt jednej roboczogodziny to 100 zt?

A, 400zt
B. 500zt
C. 600zt
D. 700 zt

Strona 11 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32,
Tabela: Cennik zakladu naprawezego (fragment)
Nazwa operacji Koszt brutto [zl]
Wymiana koncowki dragzka kierowniczego — 1 sztuka. 50,00
Wymiana tozysk kota przedniego — 1 strona. 100,00
Regulacja zbiezno$ci* 50,00

Uwaga: * - przy zakupie czesci w zakladzie regulacja zbieznosci wykonywana jest gratisowo

Na podstawie fragmentu cennika zaktadu naprawczego, oblicz koszt wymiany (bez kosztu wymienianych
czesci) dwoch koficowek drazkoéw kierowniczych, dwoch tozysk kot przednich oraz regulacji zbiezno$ci.
Czesci zamienne zostana zakupione w zaktadzie naprawczym.

A, 150zt
B. 200zt
C. 300zt
D. 350z
Zadanie 33.

skrocenie érmby A (A-) - phug przesuwa sie w kierunku oranego gruntu
wydhuzenie sruby A (A+) - plug odsuwa si¢ od oranego gruntu

Ktora regulacje ptuga obracalnego pokazuje fragment instrukcji obstugi?

A. Poziomowania poprzecznego.
B. Szerokosci pierwszej skiby.
C. Poziomowania podtuznego.
D. Glebokosci orki.

Zadanie 34.
Co moze by¢ przyczyna nawijania si¢ Scigtego zboza na nagarniaczu w kombajnie do zbioru zboz?

A. Palce podajnika §limakowo-palcowego sa zle ustawione.
B. Nagarniacz jest wysuniety za bardzo do przodu.

C. Predkos¢ obrotowa nagarniacza jest za duza.

D. Nagarniacz ustawiony jest za wysoko.
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Zadanie 35.

Co jest przyczyna uszkodzen ziarna przy zbiorze kombajnem zbozowym?

A. Zbyt mala szczelina omlotowa.

B. Za duza predkos¢ obrotowa nagarniacza.

C. Zbyt mata predkos¢ obrotowa bgbna mtdcacego.

D. Nierownomierne podawanie zboza przez zespot zniwny.

Zadanie 36.

Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ do demontazu i montazu wewnetrznych pierscieni osadczych?

Zadanie 37.
Aby utatwi¢ demontaz potaczenia wciskowego, nalezy
A. ozigbi¢ czes¢ obejmujacy.
B. ogrza¢ czes¢ obejmujaca.
C. ozigbi¢ obie czgsci.
D. ogtzac obie czesci.
Zadanie 38,
W zakres badania ogdlnego opryskiwacza polowego zawieszanego nie wehodzi sprawdzenie
A, szczelnosci zbiornika,
wydajnosci rozpylacza.

B
C. pewnosci jego zamocowania na ukladzie zawieszenia.
D. kompletnosci oston wirujacych elementow opryskiwacza.
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Zadanie 39.

Nowy agregat uprawowo-siewny kosztuje 15 000 zt. Jego roczne koszty eksploatacji wynosza 1 000 zi. Jaka
cena agregatu uzywanego spowoduje takie same obcigzenie finansowe w pigcioletnim okresie uzytkowania
maszyny, jezeli roczne koszty eksploatacji maszyny uzywanej sa dwukrotnie wicksze?

A. 10000 zt

B. 11000 zt

C. 12000 zt

D. 13000 zt

Zadanie 40.
Tabela: Cennik czesci
L.p. Nazwa czesci brﬁftr;?zﬂ

1 Redliczka kultywatora 30,00
2 Zab kultywatora kompletny 50,00
3 Sruba +nakretka (komplet) 3,00
4 Jarzmo zeba 5,00
5 Obejma zeba 6,00
6 Naktadka 6,00

Oblicz koszt naprawy kultywatora, w ktorym stwierdzono brak pieciu redliczek oraz konieczno$¢ wymiany
dwoch zebow kompletnych. Jarzma, obejmy, naktadki oraz polaczenia Srubowe nadaja sie do dalszej

eksploatacji. Koszt robocizny brutto to 100,00 zi.

A. 200,00 zt
B. 250,00 zt
C. 350,00 zt
D. 370,00 zt
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